

№ 9 (373)  
воскресенье,  
28 января 1951 г.

Цена 15 коп.

# Знай победы!

## Отчетно-выборные собрания

Устав сельскохозяйственной артели предусматривает, что после завершения сельскохозяйственного года в каждом колхозе должно проводиться отчетное собрание правления и ревизионной комиссии за истекший год. С докладом о деятельности правления выступает председатель правления колхоза и с едокладом ревизионная комиссия. В тех колхозах, где срок полномочий правления, председателя и ревизионной комиссии истек, должны проводиться перевыборы.

Отчетно-выборные собрания в колхозах — важнейшая политическая кампания, и ей должно быть удалено самое серьезное внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов. На этих собраниях колхозники подводят итоги своей годовой работы, подсчитывают плоды труда, намечают пути дальнейшего экономического, культурного и организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Прошедший 1950 год был годом дальнейшего экономического укрепления колхозов. В колхозах значительно повысилась производительность труда, укрепилась трудовая дисциплина. Радио, электричество прочно входят в быт колхозов и колхозников.

Известных успехов достигли колхозы нашего аймака и в области животноводства. Некоторые колхозы успешно претворяют постановление партии и правительства „О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства“. В итоге года поголовье общественного скота возросло, повысилась продуктивность.

Однако, за этими незначительными, общими успехами скрываются серьезные недостатки. И, надо сказать, главный из них состоит в том, что до сего времени не нажиты факты нарушения Устава сельскохозяйственной артели. Требования, изложенные в постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартели“ полностью не выполнены.

Задача отчетно-выборных собраний — по достоинству оценить труд передовиков, обобщить их опыт и сделать достоянием каждого колхозника, колхозницы в 1951 году. Следует подвергнуть резкой критике всех тех, кто уклоняется от артельных работ, торопит развитие обще-

ственного хозяйства. Каждому колхознику должно быть предоставлено право выступать на собрании,нести замечания и предложения по отчетному докладу правления колхоза. Партийные, комсомольские организации должны помочь колхозникам подготовиться к выступлению, шире развернуть критику недостатков в работе с тем, чтобы эти ошибки и недостатки не повторялись в 1951 году. Собрание должно на основе выступлений принять конкретные мероприятия, направленные на дальнейшее развитие всех отраслей хозяйства.

Распределение доходов должно быть проведено в соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР от 19 апреля 1948 года. За перво выполнение плана урожайности, развития животноводства и повышение продуктивности скота надо обязательно начислить дополнительную трудоднину и, наоборот, за невыполнение плана списать часть трудодней.

Собрание нужно готовить тщательно: составлять годовой отчет, оценивать всех колхозников о месте и времени проведения собрания, добиться, чтобы каждый колхозник имел возможность принять участие на собрании.

Аймельхозотдел, партийные, комсомольские организации, финансовые органы должны оказать колхозам большую помощь. Прежде всего, надо добиться полной ликвидации debtорской и кредиторской задолженности, проверить составление годовых отчетов, подготовить собрания и привлечь участие из них.

В некоторых колхозах на руководящую работу будут избираться новые товарищи. Необходимо избегать торопливости в подборе кандидатур, избрать в руководство артельным хозяйством честных, преданных людей долю коакового производства, пользующихся авторитетом у колхозников.

Отчетно-выборные собрания будут знаменовать собой новый этап в борьбе за выполнение постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“.

Партийные организации, сельские Советы, сельскохозяйственный отдел обязаны уделить этой работе большое внимание, помочь колхозам так подготовить и провести собрания, как этого требует Сталинский Устав сельскохозяйственной артели.

## ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

21 января в празднично убранном клубе в с. Горячинск состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное 27 годовщине со дня смерти великого основателя большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

С докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил директор Горячинской семилетней школы тов. Мирсанов.

Провести отчетно-выборные собрания в колхозах на высоком идеино-политическом уровне — важнейшая задача партийных, советских организаций, сельскохозяйственных, финансовых органов и всех колхозников.

## Навстречу выборам

Соревнуясь за достойную встречу для выборов в Верховный Совет РСФСР и Верховный Совет БМАССР бригада грузчиков Селевгинского шалозавода, руководит которой тов. Ларионов, при погрузке леса на автомашины сменные задания выполняет на 120—150 проц. ежедневно. Почти не отстает от этой бригады бригада грузчиков Мельникова.

На погрузке вагонов Петряков, Кичагин, Петров, Баслев выполняют до полуторых норм в день.

Первенство в соревновании в январе месяце по распиловочному цеху держит станочница Атметсанова (сменный мастер Бутырина), выполняющая нормы на 120—130 проц. ежедневно.

Высокопроизводительно трудятся трелевщики Кулаков, Петров, Ревякин и другие.

Г. Рукосуев, директор Селевгинского шалозавода.

## 150—250 проц.

### задания

Передовые кадровые рабочие Байкальского леспромхоза, соревнуясь за достойную встречу для выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик, добились высокой производительности труда. Так, шофер Рудаков Анатолий сменное задание систематически выполняет на 200—250 проц. По полторы и более нормы в смену дает шофер Кейзеров Инокентий.

Хорошо работают лесорубы Ганичев Макарий и Алексеев Александр. Они свое задание выполняют, как правило, не менее чем на 150 проц.

К. Туркинский.

## Беседы с избирателями

Среди избирателей села Юго-Восточно-Макарийского района широко развернута агитационно-массовая работа. В агитаторов из числа коммунистов, комсомольцев и интеллигенции села проводят с избирателями беседы по Положению о выборах в Верховные Советы РСФСР и БМАССР, читают газеты.

Просто и доходчиво беседуют со своими избирателями агитаторы т. т. Колябина, Шашкова, Куриных Леонид. Они частые и желанные гости у избирателей.

На селе открыт агитпункт. Помещение агитпункта по-праздничному украшено лозунгами, плакатами, имеется много газет, журналов и разной литературы. В агитпункте организовано ежедневное дежурство К. Таракановской.

Горячинский избирательный округ

**Баянова Вера Ринчиновна**

Зарегистрирована кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР

Постановление Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет БМАССР

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию протоколы о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР по Горячинскому избирательному округу № 84 Баянову Веру Ринчиновну и заявление о ее согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставивших организаций, Окружная избирательная комиссия, на основании представленных документов, установила, что Баянова Вера Ринчиновна выдвинута кандидатом в депутаты в полном соответствии со ст. ст. 49, 50, 51, 52, 53, и 54 „Положения о выборах в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР“.

На основании ст. 58 „Положения о выборах в Верховный Совет БМАССР“ включить кандидата в депутаты Баянову Веру Ринчиновну в избирательный бюллетень для баллотировки по Горячинскому избирательному округу № 84 по выборам в Верховный Совет БМАССР.

В соответствии со ст. 57 „Положения о выборах в Верховный Совет БМАССР“ настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии И. Андреев, Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии В. Бурштейн.

Члены Окружной избирательной комиссии: Д. Котляров, В. Саган, С. Немеров, И. Капустин, И. Баташев, К. Ерманик.

Секретарь Окружной избирательной комиссии Т. Неверкиева.

## Выполнить план лесозаготовок

Согласно доведенных Советом Министров БМАССР норм, колхозы нашего аймака за этот зимний сезон лесозаготовок должны выполнить пешими 16940 норм и конными 15400 норм. По состоянию же на 15 января лесозаготовители аймака выполнили пешими 2958 норм и конными 2797 норм.

Как видно из этих цифр положение с выполнением плана лесозаготовок колхозами аймака очень напряженное. Объясняется это, прежде всего тем, что большинство колхозов с первых же дней сезона лесозаготовок не высыпали в леспромхоз плановое количество людей и лошадей. А прибывшие на лесозаготовки люди подчастую не выполняют норм выработки.

Чтобы успешно выполнять план лесозаготовок всеми колхозами аймака, для этого нужно улучшить руководство лесозаготовками со стороны руководителей колхозов, послать в леспромхоз дополнительное количество людей и лошадей. Колхозникам же, работающим на лесозаготовках, нужно повысить производительность труда с тем, чтобы стахановской работой ликвидировать тот прорыв, который имеется на сегодняшний день.

Л. Ким, плановик Байкальского леспромхоза.

## В колхозе, где руководит кандидат в депутаты

Колхоз имени Чапаева, руководит которым кандидат в депутаты Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР Белоусов Лаврентий Степанович, организовано готовится к весеннему севу. Колхоз полностью засыпал семена для всей посевной площади. Засыпанные семена почти полностью очищены.

Проводятся и другие подготовительные работы: собирается зола, птичий помет, полностью выполнен план задержания снега, отремонтированы все плуги и бороны. Заканчивается ремонт сеялок, ремонтируются сеялки, засыпаются семена.

## Правильное выращивание семян капусты

Колхозы нашего аймака, имею все возможности получать высокие доходы от овощеводства. Однако эти возможности не используются и колхозы, выращивая высокие урожаи, получают низкие доходы.

Доходы от овощеводства в колхозах снижаются потому, что ежегодно на огорода производятся необоснованные затраты, как ежегодная вязка матов, ремонт и поделка рам, поделка новых прорубей, изгородей. Но самым большим расходом для колхозов является покупка семян. Не практикуется продажа рассады частным лицам.

Условия Прибайкальского аймака позволяют ежегодно получать высокие урожаи овощей и обеспечивать себя семенами.

В этой статье я остановлюсь на получении семян капусты.

Лучшими сортами из капусты для нашего аймака является ранний сорт «Номер первый», средний сорт «Белорусская» и «Слава». Эти сорта хотя по одному имеются почти в каждом колхозе. В конце марта, или в начале апреля производится вырезка кочарыг с обязательным сохранением верхушечной почки (сердечка). Вынутые из хранилища семенники не следует долго держать на открытом воздухе, так как может произойти промерзание и иссушение. Вырезанные кочарыги снова укрыть в хранилище до момента высадки в парники.

За 20—25 дней до высадки в поле семенникам необходимо провести освещение путем высадки их в теплые парники с замазанными стеклами раствором известия.

Высадку в грунт производить с 20 мая по 1 июня предварительно окунув кочарыги верхушкой в раствор (1 часть коровника и 2 части глины) и слегка прикрыть перегноем.

Лучшим предшественником под семенники капусты будут картофель и бобовые или огурцы. Почва должна быть хорошая, вспахана на зябь глубиной 20—25 см., с обязательным внесением под зябь навоза 60 тонн на га, 10 цент. птичьего помета и 8—10 цент. золы.

При наличии минеральных удобрений лучше с осенинести серно-кислого аммония 6—7 цент. на га, суперфосфата 8 цент. и калийной соли 3—4 цент. на га. Если это не сделано с осени, то навоз и удобрения можно внести под перепашку весной.

Семенники лучше сажать под лопатку в глубокие лунки, погружая кочарыгу до основания кочана, а длинные кочарыги сажать наклонно. При посадке нужно в лунки, хорошо перемешав с землей, внести полное минеральное удобрение № РК 3—4 гр. (одна чайная ложка), или 2 горсти птичьего помета, или же перегной сыпца. Землю вокруг корня хорошо прижимают рукой. Полив производится бороздой по мере высыхания почвы. Участок должен иметь легкий южный или юго-западный склон и защищен от холодных ветров.

Особо нужно обратить внимание на полку ирыхление. На один га высаживают до 33 тысяч растений на расстоянии 60—55 см. друг от друга. По-

являющиеся кочанные побеги и побеги с серыми листьями в нижней части кочарыги нужно немедленно удалять. В конце июля с семенников нужно немедленно удалять запоздавшие побеги, оставить только рование, здоровые и надежные.

Верхушка цветочной стрелки прищипывается в первой половине августа до уровня уже завязавшихся стручков.

Для получения высокого урожая семян капусты следует провести 2—3 подкормки минеральными удобрениями. Первую подкормку следует провести через 10—12 дней после высадки в поле. На 1 ведро воды берется 40 гр. амиачной селитры, 50 гр. суперфосфата, 35 гр. калийной соли и расходовать на 5—6 растений. Вторую подкормку проводят перед цветением. На ведро воды берется 69 гр. амиачной селитры, 75 гр. суперфосфата и 50 гр. калийной соли. В третью подкормку перед завязыванием семян не берут уже амиачную селитру, а только суперфосфата 75 гр. и калийной соли 50 гр.

Уборку семенников начинают в период созревания нижних стручков, не дожидаясь созревания верхних, во избежании осыпания семян, путем подрезки в спонники и повесить в сухое помещение, подстелив брезент, чтобы собрать выпавшие семена.

Особенно семенники нужно беречь от птиц, которые сильно истребляют семенники в период созревания.

Выращивание семян редко в брюквы совершенно такое же.

Агроном В. Казарин.

## СОРЕВНОВАНИЕ СИЛАЧЕЙ

21 января с. г. в Доме культуры проводилось конкурсное соревнование силачей.

Первое место в подуслегком весе занял ученик 10 класса Турунтаевской средней школы Георгий Козулин. Он выбросил двухподовую гирю 8 раз. В

легком весе первое место занял Гурьев И. Он выбросил гирю 18 раз. Борис Цивелев выбросил гирю 17 раз и занял второе место.

Соревнование силачей в нашем аймаке проходило впервые и показало неплохие ре-

зультаты. Но нам не надо забывать на достигнутом. Любителям занятий тяжелой атлетикой необходимо больше заниматься с тем, чтобы повысить свои спортивно-технические результаты. А. Молоков, пред. комитета ФК и спорта.

## В помощь агитатору на избирательном участке

### Великая стройка сталинской эпохи

С чувством радости и гордости встретили советские люди постановление Совета Министров СССР о строительстве Волго-Донского судоходного канала и орошении земель в Ростовской и Сталинградской областях. Сооружение Волго-Донского судоходного канала — еще одно яркое проявление могущества социалистической Родины, неиссякаемых творческих сил нашего народа, миролюбивой политики советского государства.

Новая величественная стройка является составной частью великого сталинского плана преобразования природы. Успешное ее осуществление будет ценным вкладом в дело строительства коммунизма.

Мысль о соединении Волги и Дона, о соединении Белого, Балтийского, Каспийского, Азовского и Черного морей в единую водную транспортную систему давно волновала умы пе-

редовых людей России. Делались даже попытки начать практические работы в этом направлении. Но смелая техническая мечта могла осуществиться лишь в условиях социализма.

Строительство Волго-Донского канала было начато еще до Великой Отечественной войны. Вероломное нападение немецко-фашистских захватчиков прервало эти работы. В 1948 году Совет Министров СССР вынес решение о возобновлении строительства. И на местах, где проходила величайшая из битв в истории человечества, вновь развернулась гигантская стройка.

Высокая оснащенность Волго-Донского мощными строительными механизмами, транспортными средствами и другой первоклассной техникой, рост замечательных технических кадров — все это обеспечило успешный размах работ. Учитывая это

наше советское правительство уделяет огромное внимание укреплению семьи и брака. Об этом ярко свидетельствуют Указы, изданные Президиумом Верховного Совета СССР, которые направлены против многоженства, разврата на укрепление прочной, дружной советской семьи.

Но как это ни горько и ни досадно, а приходится говорить о том, что среди хороших семьянинов есть еще уроды-отцы и уроды-мужья. Одним из таких уродов является Кочетов Василий — бригадир полеводческой бригады колхоза «Путь социализма».

Не стыдясь своих односельчан и собственных, уже взрослых детей, Кочетов, подобно турецкому паше, занялся многоженством. Дома он почти не ночует. Одну ночь он проводит у одной вдовушки, завтра у другой, а послезавтра — у третьей. Придя домой он устраивает дома дебож — бьет жену, разговаривает детей. Недавно он так избил свою жену, что она несколько дней не могла выходить на работу, лежала в постели больна.

Занявшийся посторонними вредными делами Кочетов резко ослабил руководство бригадой и бригадой, руководимой им, далеко отстала от других бригад по всем отраслям работы.

## Негде отдохнуть

Скучно живется молодежи на лесозаготовительном участке № 2, Итанцинского леспромхоза. После работы негде совершенно культурно отдохнуть. Нет ни клуба, ни красного уголка. Кино бывает от случая к случаю.

Многие из молодых лесозаготовителей, приехавших на лесоучасток № 2, являются членами ВЛКСМ, профсоюзниками или членами добровольных обществ. Но с ними, что-

бы кто-нибудь из колхозников, членов правления, или коммунисты начинают говорить Кочетову, что он занился нехорошими вещами, которые отражаются на колхозных делах, Кочетов отвечает, — это не ваше дело, а мое семейное, хозяйственное.

Нет, т. Кочетов, побои, разрыв в быту это не ваше семейное дело, а дело общественное. Никто, никогда при советской власти никому не давал право заниматься такими постыдными вещами, которыми занялись вы. Не забывайте, т. Кочетов, что от крепостного права, когда женщина была рабой мужа, когда муж как угодно мог колотить свою жену, — отделяет целое столетие.

Советская власть сравнила женщину во всех правах с мужчиной и за дебож, устраиваемый будь то дома, или в другом месте, за многоженство существуют меры наказания, предусмотренные законами нашего советского государства.

Будем надеяться, что Кочетов не останется безнаказанным. Правление колхоза, общественность села Зырянск, должны серьезно спросить с тов. Кочетова с тем, чтобы помочь ему стать на правильный бытовой путь и улучшить руководство бригадой.

В. Батуринский.

бы проводилась какая-нибудь работа, они даже не взяты на учет ни комсомольской организацией, ни профсоюзной.

Молодежь через аймачную газету просит айком комсомола, отдел кинематографии, а также дирекцию и парторганизацию леспромхоза, организовать нам отдых, проводить с нами беседы, демонстрировать кинофильмы и т. д.

Комсомольцы.

ния двух миллионов гектаров земли на базе водных ресурсов Дона, в том числе в Ростовской области — 600 тысяч гектаров орошения и 1 миллион гектаров обводнения, в южных районах Сталинградской области — 150 тысяч гектаров орошения и один миллион гектаров обводнения.

Строительство Волго-Донского судоходного канала наряду с осуществлением обширной программы орошения и обводнения донских, сальских и манычских степей преобразит облик этого замечательного края. Полупустынные степи превратятся в плодородные нивы, цветущие сады, богатые пастбища.

Дешевая энергия Цимлянской гидроэлектростанции по проводам пойдет в колхозы, животноводческие фермы, на поля, где начнут работать электротракторы. Электричество двинет вперед все отрасли сельскохозяйственного производства.

Волго-Донской судоходный канал, Цимлянский гидроузел и вся система орошения и об-

воднения засушливых земель будут сооружены в невиданно короткие сроки. Такие высокие темпы работы по плечу только советскому народу. Такие задачи под силу лишь советскому строю, являющемуся самым жизненным, самым передовым общественным строем. В то время, как империалистические поджигатели новой войны строят бредовые планы истребления человечества, советский народ создает в степях лесные Половы, прокладывает огромные каналы, сооружает гигантские гидроэлектростанции, Невиданный размах мирного созидательного труда в нашей стране свидетельствует о стремлении советского народа к прочному миру во всем мире.

Под руководством большевистской партии, под мудрым руководством товарища Сталина, советские люди уверенно идут к новым победам коммунизма.

Б. Тарасов.

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.